

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.—Núm. 1.181

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Martes, 15 de noviembre de 1927

FUNDADO EN 1888 POR JUAN GARCIA REVENGA

De América por cable

Unos desconocidos arrojan varias bombas al paso del automóvil de Obregón, que resulta ileso

MEJICO, 15.—Cuando se dirigía en su automóvil el ex Presidente Obregón a la Plaza de Toros, unos desconocidos arrojaron varias bombas contra el coche. Las bombas hicieron explosión, sin alcanzar al ex Presidente, que sólo sufrió una ligera herida en la mejilla, causada por un trozo de cristal del parabrisas, destrozado por una de las bombas.

La escolta del señor Obregón, que seguía al ex Presidente en otros automóviles, disparó sus pistolas e hirió gravemente a dos individuos, que se supone sean los autores del atentado. Al mismo tiempo fué detenido otro individuo sospechoso.

La Policía practica averiguaciones. El señor Obregón, muy tranquilo, siguió a la plaza, asistiendo a la corrida.

Cuando el Presidente Calles, que se hallaba también en la Plaza tuvo noticia del atentado, felicitó calurosamente al señor Obregón por haber escapado indemne.

Miguel Alessio Robles, detenido

MEJICO, 15.—La Policía ha detenido al hermano del presidente del partido antirreeleccionista Miguel Alessio Robles, por creerle complicado en el atentado contra el ex Presidente Obregón.

Los rebeldes se apoderan de Jiquilpan

NUEVA YORK, 15.—Comunican de Méjico que en Jiquilpan (Jalisco), una partida de bandidos penetró en la ciudad, incendiando varios edificios públicos, cortando las comunicaciones y saqueando los establecimientos y algunas casas particulares.

A la llegada de las tropas federales se entabló un durísimo combate.

Más tarde, en un despacho de la misma procedencia, dicen que los rebeldes se han apoderado de la ciudad y han dado muerte a 40 de sus habitantes.

La columna de Veracruz regresa a la capital

LONDRES, 15.—La ejecución del general Jesús Sánchez y de su ayudante, Félix Machuca, capturados en Oaxaca, ha marcado el fin de la rebelión.

Se ha reanudado el servicio de trenes entre Veracruz y la capital.

Las tropas del general Escobar, que capturaron al general Gómez, han llegado a Méjico y desfilado triunfalmente.

El Presidente Calles les revistió y pronunció un discurso agradeciéndoles su comportamiento y declarando que el país está completamente pacificado.

El nuevo Código civil

MEJICO, 15.—El general Calles ha dado a la publicidad la reforma del Código civil.

En el nuevo Código se tienen en cuenta las necesidades de los tiempos actuales y numerosas reivindicaciones de las clases proletarias, entre las que ha producido la reforma extraordinaria júbilo.

Una información sensacional sobre la actitud de Méjico en Nicaragua

NUEVA YORK, 15.—El diario "New York Tribune" ha empezado a publicar una serie de artículos, en los que reproduce varias fotografías de cartas que parecen probar que el Presidente de Méjico, señor Calles, ha apoyado económicamente la sublevación de Nicaragua, dirigida por el doctor Juan Bautista Sacasa.

Entre estas cartas figuran algunas del Presidente Calles, en las que envían pesos 100,000 a Zepeda para comprar armas y municiones con destino a "las tropas liberales" de Nicaragua. Pedro José Zepeda era el representante de Sacasa en Méjico.

Según el "New York Herald Tribune" las cartas estaban depositadas en los archivos secretos del Gobierno, habiendo pasado a posesión de la Prensa de mister Hearst por mediación de un oficial mejicano, enemigo de la actual política del Presidente Calles.

En los centros oficiales se niegan a decir nada

WASHINGTON, 15.—En los círculos políticos ha causado gran sensación la información publicada sobre las relaciones entre Calles y los liberales nicaragüenses.

Los elementos oficiales se niegan a hacer comentario alguno hasta que hayan examinado los documentos en cuestión.

La Embajada mejicana desmiente la información

WASHINGTON, 15.—La Embajada de Méjico ha negado rotundamente la autenticidad de las cartas publicadas en el "New York Tribune", considerando estos documentos absolutamente apócrifos.

El monopolio de cerillas en el Ecuador

GUAYAQUIL, 15.—El Gobierno ha firmado un contrato con un Sindicato sueco concediéndole el monopolio de las cerillas en todo el territorio del Ecuador, mediante el pago anual de un millón de sucres (medio millón de dólares), cantidad que aumentará progresivamente cada cinco años.

El Sindicato sueco entregará además, a modo de empréstito, cuatro millones de dólares, destinados a la creación del "trust" bancario agrícola.

El contrato concede el monopolio por un plazo de veinticinco años.

Movimiento revolucionario en Colombia

BUENOS AIRES, 15.—La Prensa norteamericana publica noticias anunciando que en Colombia se ha producido un movimiento revolucionario.

El levantamiento ha surgido simultáneamente en Barranquilla y en Buenaventura. Se añade que las tropas han sostenido rudos combates contra los sublevados, y se asegura que las víctimas pasan de 500.

Se atribuye la sublevación a un complot anarquista. No ha sido confirmada la información en la cual se anuncia también con caracteres de inminencia un movimiento rebelde en Bolivia, particularmente en la frontera del Brasil, en donde—dice—se forman grupos rebeldes.

Generales destituidos

MEJICO, 15.—El Presidente Calles ha firmado un decreto destituyendo a los generales Miguel Alemán, Eulalio Pedrosa y Rafael Castillo.

Asamblea obrera en Oviedo

OVIEDO, 15.—En el Centro de Sociedades Obreras de la calle de Altamira, la Federación de las Sociedades Obreras de la provincia celebró una Asamblea para tratar de la situación del proletariado asturiano y de las soluciones que conviene adoptar para remediarlas. Presidió Teodomiro Menéndez. Intervinieron en la discusión varios asambleístas, y se acordó designar una comisión que en término de ocho días averigüe el número de obreros parados y punto de su residencia. Quedó constituido el Comité central, que residirá en Oviedo. También fué acordado proceder a una campaña oral y escrita para fortalecer la organización y pedir la cooperación de la Unión General de Trabajadores, para cuyo efecto será invitado el señor Largo Caballero para que venga a Asturias.

Una comisión visitará al gobernador, a la Diputación y al Ayuntamiento para pedirles que hagan cumplir a los contratistas la jornada de ocho horas y el salario mínimo, y pedir al Gobierno que envíe un anticipo para normalizar los trabajos en las fábricas militares.

La Liga contra el imperialismo no se reunirá en Bruselas

PARIS, 15.—La próxima reunión del Consejo general de la Liga Internacional contra el Imperialismo, que se reunirá el día 29 del actual en Bruselas, ha suscitado gran interés entre las organizaciones que luchan por la emancipación nacional y las organizaciones obreras y pacifistas de todas las naciones.

Se espera que asistan la viuda de Sun-Yat-Sen y Eugenio Chen, por el movimiento nacionalista chino; la Delegación del Consejo Nacional Sirio en la Sociedad de Naciones; los jefes del Consejo Nacional Indio y Delegaciones de los partidos Nacional y Destour de Egipto y Túnez, respectivamente.

Varias minorías nacionales de diversas naciones europeas han solicitado ser admitidas en dicha reunión, porque creen que el Consejo de la Sociedad de Naciones no trata este problema de manera adecuada, y quieren organizar un movimiento propio.

Los antecedentes históricos de la gran guerra

PARIS, 15.—Citando algunos párrafos de los "Recuerdos de Poincaré", el "Matin" reproduce una conversación que tuvo en enero de 1914 el almirante von Tirpitz con la esposa del agregado naval de Francia en Berlín.

Von Tirpitz insistió en la necesidad de que Francia renunciase a la política sentimental con relación a Alsacia y Lorena, facilitando así la aproximación francoalemana, y añadió que, por otra parte, tan pronto era para Alemania tener estas provincias, como para Francia haberlas perdido, porque la situación del Reich en ellas no era nada envidiable. A cambio de esta renuncia, Alemania consentiría en dejar a Francia una absoluta libertad de acción en Marruecos, que podría explotar sin restricciones.

El almirante se expresó luego en términos vehementes contra la alianza francoinglesa y contra Inglaterra, "cuya ambición desmesurada iba a originar una catástrofe".

Como su interlocutor le hiciera observar que estaba hablando en una forma que hacía presentir un próximo peligro de guerra, von Tirpitz respondió diciendo:

"No somos nosotros quienes pensamos desencadenarla, y tampoco creo que Francia desee la guerra; pero tenga por dicho que jamás, en ninguna época de nuestra Historia, estuvo nuestro Ejército tan dispuesto para ella como ahora."

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Noticias de Barcelona

La muerte del coronel Márquez BARCELONA, 15.—La Policía ha facilitado la siguiente nota:

"De poco tiempo a esta parte se venía notando el recrudescimiento de la circulación de moneda de una peseta falsa. Por ello el jefe superior de Policía dió órdenes al jefe de la brigada de Investigación criminal para que fueran vigiladas las personas sobre las que se sospechaba se dedicaban a este tráfico. El jefe dictó las oportunas órdenes al personal de la misma, practicándose la detención de Bárbara Martín Gil, en el momento que en un pañuelo llevaba cien monedas de una peseta, falsas, de diferentes cuños. Bárbara intentó escapar, viéndose obligados los agentes a sostener una lucha, en que resultó el aspirante, señor Torres, con un mordisco en una mano, que le fué curado en el Dispensario de Hostalfranchs.

Como se había visto antes a la detenida entrar en la casa número 89 de la calle Consejo de Ciento, se practicó un registro en el piso segundo, segunda puerta, ocupando 321 pesetas en monedas de 0,50 y 24 de 0,05. El inquilino de esta casa fué detenido. Se llama Juan Muñoz García. Su esposa, al ser practicado el registro, arrojó por una galería que da a un patio interior, un paquete que de momento, a causa de la lluvia, y la oscuridad, no se pudo averiguar lo que contenía; pero al día siguiente se encontraron en dicho lugar varias monedas de dos pesetas, de una y de cincuenta céntimos, todas falsas, y un revólver con cinco cápsulas, para cuyo uso no tenía licencia ni guía el detenido.

Como consecuencia de todo ello, se practicaron registros en varios domicilios, que no dieron resultado al objeto que se perseguía; pero fueron encontradas una navaja de grandes dimensiones y una pistola automática.

Las monedas de 0,50 ocupadas en la casa de Juan Muñoz fueron pesadas, observándose que tienen una diferencia en menos con respecto a las legítimas, de medio gramo, y las de calderilla tienen también una diferencia de gramo y medio.

Los detenidos fueron conducidos esta tarde al Palacio de Justicia. Interrogados por el juez del distrito de la Universidad, que es el encargado de instruir el sumario por este hecho, el juez ordenó la libertad de los detenidos.

Después de breve dolencia, ha fallecido en esta ciudad, donde residía desde hacia algunos años, el coronel de Infantería retibada distinguido mucho en la campaña de rador don Benito Márquez Martínez, que se cubra.

En esta capital había mandado el regimiento de Vergara, y a fines de mayo de 1917 se le designó para presidir la célebre Junta de Defensa del Arma de Infantería. El entonces capitán general de Cataluña, don Felipe Alfau, mandó instruir procedimiento contra la citada Junta, habiéndose encargado de las primeras diligencias el general don Francisco Talavera, que después de interrogar al coronel Márquez y a los demás miembros de la Junta, en Atarazanas, dispuso que ingresaran en el castillo de Montjuich.

Al día siguiente de haberse encargado del mando militar de esta región el general Marina, ordenó que fueran puestos en libertad, evitando con esta decisión un gravísimo conflicto.

Posteriormente, el coronel Márquez presidió la Junta Central de Defensa del Ejército, que desempeñó muy poco tiempo, pues fué destituido de dicho cargo. Se le separó del Ejército cuando le faltaba muy poco tiempo para ascender a general de brigada, y marchó a Cuba con un destino que le dió la Compañía Arrendataria de Tabacos. A su regreso de la Gran Antilla vivió alejado de la política.

Una mujer y un hombre heridos.—Robo en un estanco

BARCELONA, 15.—Ayer han sido asistidos en el Dispensario de Santa Madrona Basilia Serrano Millán, de veintisiete años, soltera, y un sujeto cuyo nombre se ignora, pues no ha podido declarar a causa de la gravedad de su estado. La mujer presenta una herida incisa en la muñeca derecha, con sección de tendones y varias heridas en el cuello, de carácter grave, y el hombre tiene una herida trasversal en el cuello que le interesa la yugular y la laringe, de pronóstico grave.

Declaró Basilia que las heridas se las causó el indicado hombre en la calle de la Cadeneta, esquina al Hospital de la Santa Cruz, y que dicho individuo, una vez cometida la agresión, volvió el arma contra sí intentando suicidarse. Basilia afirma que ignora las causas a que haya podido obedecer la agresión. La declaración de esta mujer es muy confusa y la Policía hace esfuerzos para poner en claro el misterio de este suceso.

La mujer, después de la cura de urgencia, ingresó en el Hospital de la Santa Cruz. Basilia habita en la calle de San Gil y es mujer de vida alegre.

Posteriormente la Policía ha sabido que el agresor se llama Manuel Masanés.

Se ha cometido un robo de importancia en un estanco establecido en el núm. 1 de la calle del Rosal, propiedad de doña Francisca Colomé Reventós. Esta señora, con un sobrino suyo llamado José María Raventós, marchó al teatro Victoria, del Paral·lel.

En un entreacto salió el sobrino con objeto de dar una vuelta por el estanco, que ha-

bía quedado cerrado, y sufrió la sorpresa que es de imaginar al ver que el establecimiento se hallaba abierto y que dentro había varias personas, entre ellas unos cuantos agentes de Policía, que le informaron de que se había cometido allí un robo. Hecha una inspección se vió que faltaba la caja de caudales, que se habían llevado los ladrones y que contenía 16.000 pesetas en billetes del Banco, 18.000 en resguardos de la Deuda exterior, 4.000 en metálico, dos monedas de oro de 20 dólares y siete de 25 pesetas, alhajas de oro, platino y brillantes y otros objetos, cuyo valor asciende a una importante suma.

El cajón del mostrador también aparecía abierto y faltaban 100 pesetas y una cantidad enorme de efectos timbrados, cuyo valor asciende a 30.000 pesetas.

Los ladrones, para cometer el robo, rompieron el cielo raso del piso superior al estanco y descendieron por una cuerda.

BARCELONA, 15.—Los encargados de la limpieza pública han encontrado en la calle de Mitjes, frente a una fábrica de vidrio, la tapa de la caja de caudales que fué robada en un estanco de la calle del Rosal. El resto de la caja ha sido encontrado en pedazos en el interior del Palacio de Pedagogía, en construcción, en el parque de Montjuich.

La falsificación de títulos húngaros

Otro banquero encarcelado

PARIS, 15.—El banquero señor Boyandal, ha sido llevado hoy a presencia del juez que instruye el sumario por el descubrimiento de la falsificación de títulos húngaros.

Fué sometido por el juez a un largo interrogatorio, y después ha ingresado en prisión.

A continuación, el juez ha procedido a levantar los sellos y ha dado lectura a varios documentos en presencia del señor Blumenslein.

Vista de una causa por asesinato

TERUEL, 15.—Ayer comenzó a verse en esta Audiencia, ante gran expectación, la causa seguida contra Pascual Arpa, Vicente de Gracia, Joaquín Catil y Agustín Lázaro, que en la noche del 19 de marzo de 1926, en el pueblo de Torrijo del Campo, al retirarse a sus domicilios después de haber pasado un rato bebiendo en la taberna, mataron de manera alevosa a su convecino Natalio García, a quien agredieron primero a tiros por la espalda y luego a cuchilladas, para una vez muerto machacarle la cabeza con piedras. Uno de los que llevaron el crimen a extremo tan repugnante, es el llamado Vicente de Gracia, hermano político de la víctima.

La mayor responsabilidad alcanza a Pascual Arpa, para quien la acusación pública y la privada solicitan una pena gravísima. Por esta razón, se constituyó el Tribunal con cinco magistrados.

El procesado Agustín Lázaro enloqueció poco después de cometido el crimen, y fué preciso recluírle en el Manicomio provincial, de donde no ha salido hasta esta mañana.

Hotel destruido en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 15.—Ayer, en la magnífica villa propiedad de los señores Otermin, cuyas fachadas dan, una, a la calle de Zubiate, 44, y la otra, al paseo de la Concha, 22, lindando con la casa del duque de Hornachuelos, se produjo un incendio. A la mencionada hora, cuando la servidumbre de la casa se disponía a empezar sus tareas, observó que en el piso había una gran humareda. Avisado inmediatamente don Fermín Otermin, hijo de los dueños de la casa y concejal de este Ayuntamiento, advirtió que el fuego era de gran consideración. Era imposible bajar por la escalera, porque estaba invadida por las llamas. Se avisó por teléfono al Servicio de Incendios e inmediatamente acudió éste. En la casa estaba la familia del señor Otermin y la del señor Ugarte, que ocupa el segundo piso. Como no era posible el descenso por la escalera, que, como decimos, estaba ardiendo, fué preciso colocar una escalera del Cuerpo de Bomberos a la altura del primer piso, y por ella descendieron los señores de la casa. Los criados, que estaban en la parte superior de la finca, y no podían tampoco bajar por la escalera, se pusieron en salvo pasando a la finca contigua trepando por la cornisa del edificio. El fuego siguió su labor destructora y destruyó totalmente la parte interior de la finca. Las pérdidas son de gran consideración, pues todo el mobiliario, que era de gran valor, ha quedado reducido a cenizas.

Boda de príncipes

PARIS, 15.—El sábado por la tarde se celebró en Lignerres (Orne) la boda del príncipe Xavier de Borbón de Parma con la señorita Magdalena de Borbón Buset. Entre los asistentes al acto se hallaba la ex emperatriz Zita.

La situación en Rumania

Termina la vista de la causa

BUCAREST, 15.—La última sesión del proceso de Manoilescu puede ser decisiva para la historia de Rumania. Si el Consejo absuelve a Manoilescu es muy posible la vuelta del príncipe Carlos al Trono rumano.

En la sesión de hoy aludióse a una entrevista celebrada en 1926 en París entre el Rey Fernando y su hijo el príncipe Carlos, en la cual dícese que el Rey prometió al príncipe Carlos un puesto en el Consejo de Regencia.

BUCAREST, 15.—El Consejo de guerra ha dictado sentencia absolviendo a Manoilescu.

La protesta de un profesor contra el Gobierno actual

BUCAREST, 15.—Según manifestaciones de los periódicos, el profesor señor Jorga ha dirigido a una elevada personalidad una carta, en la cual propone la ejecución de una acción común encaminada a derribar al Gobierno actual.

El profesor Jorga agrega en el documento que se halla de acuerdo con el general Averesco.

Según el diario independiente "Aderarul", este acuerdo no se encuentra todavía ultimado.

Se aprueba la ley de Defensa del Estado

BUCAREST, 15.—El Senado ha aprobado el proyecto de ley de Defensa del Estado en el orden interior y monárquico. Esa ley será publicada hoy en el "Diario Oficial".

El partido agrario aplaza la celebración del Congreso

BUCAREST, 15.—El partido nacional agrario ha acordado definitivamente aplazar la celebración de su Congreso general, que, como se sabe, había de tener lugar en Alba Julia.

La carta del Rey Fernando y el Consejo de Regencia

BERLIN, 15.—Noticias de Bucarest, aseguran que la carta del Rey Fernando al príncipe Carlos ha causado gran sensación, hasta tal extremo, que el Consejo de Regencia celebrado hoy se ha ocupado de dicha carta, y a propuesta de la Reina María se ha ordenado que se abra una investigación con objeto de averiguar la autenticidad del documento.

Se dice que ante estas manifestaciones de la Reina, el presidente Bratiano, considerándolas una falta de la regia confianza, presentó la dimisión, no admitiéndosela el Consejo.

El ex presidente Averesco ha manifestado que él no encuentra inconveniente alguno en que el príncipe Carlos ocupe un puesto en el Consejo de la Regencia, si la Familia Real rumana se aviene a ello.

Junkers averiado

El avión monomotor que hace el servicio de la línea aérea Lisboa-Madrid, aterrizó en terreno difícilísimo cerca de Coruche, a causa de rotura del cigüeñal del motor.

Debido al mal estado del terreno, se rompió el tren de aterrizaje sin más consecuencias para los tripulantes y pasajeros, quienes felicitaron al piloto por su pericia y la seguridad y estabilidad del aparato.

Ecos de sociedad

Ha llegado a esta corte, acompañado de su familia, el nuevo ministro de Checoslovaquia, doctor Vlastimil Kybal.

Ha salido para Córdoba, donde ha sido nombrado por Real orden abogado-fiscal, el notable publicista don Ramón García Redruello.

Ultimamente han regresado: De San Juan de Luz, la señora de Merry del Val (don Domingo) y sus hijos; de El Escorial, el marqués de la Fuensanta de Palma y sus hijas; de San Sebastián, la condesa de Mendoza Cortina y la suya; de Laredo, don César Albar, y de Avila, la duquesa viuda de Valencia.

Pasado mañana, festividad de Santa Gertrudis, celebrarán sus días la marquesa de Retortillo, la condesa de Bulnes y la señora de don Tirso Alonso q Alonso.

Homenaje al conde de López Muñoz

HUELVA, 15.—Ha sido descubierta la lápida que da el nombre de Conde de López Muñoz, hijo ilustre de Huelva, a la plaza de San Francisco. Descubrió la lápida el alcalde, el cual pronunció un breve discurso ensalzando al señor López Muñoz. Después el catedrático don Félix Andol, elogió la figura del conde como catedrático, político y filósofo. Amenizó el acto la Banda Municipal.

Los sucesos

EN MADRID

Más ladrones de trenes, detenidos

La Policía de la Sección de Servicios especiales de la Dirección general continúa sus trabajos en cuanto se refiere al robo en los trenes de la línea del Norte.

Ante la Policía se van presentando numerosas personas víctimas de los citados robos, las cuales van reconociendo entre los objetos ya ocupados y reconocidos las prendas y alhajas que les fueron robadas.

Ha sido detenido y está confeso del delito Alejandro Sanemarian, Maestro, de veintinueve años, casado, guardafreno de los trenes del Norte, con domicilio en Florida, 15.

El comisario de Servicios Especiales, D. Samuel Martín, que trabaja activamente con el personal a sus órdenes en el descubrimiento de los robos en los trenes, después de celebrar varios cateos con los detenidos y recibir numerosas declaraciones, ha procedido a la detención de Emilio Gutiérrez López, de cuarenta y dos años, conductor de tren, domiciliado en Martín de los Heros, 75, el cual se ha declarado autor; Esteban Pérez de la Cai, de treinta y dos años, casado, guardafreno, con domicilio en Guzman el Bueno, 29, que también se declaró autor, y como cómplices, a los guardafrenos Juan Antonio Campillo Lome, de treinta y ocho años, que vive en Alberto Aguirre, 40; Marcelino Montero Crespo, de treinta y siete años, que vive en Fernández de los Ríos, 38; y Pedro Sevilla Leal, de treinta y cuatro años, con domicilio en la calle del Comandante Fortea, 10.

La Policía siguió sus trabajos para recuperar muchos de los objetos robados. Tres atropellos de automóvil y otras tres personas heridas de gravedad.

El auto 25453, que conducía Rafael Montaño Rufo, atropelló en la Castellana, a Luis Rascaul de la Sala, de cuarenta y un años, con domicilio en Fortuño, 8, y se causó graves lesiones.

En la avenida de Irujo, el camion 3.059 de Bilbao, que conducía Jose Maiz García, atropelló al ciclista Segundo Lopez Garrido, de quince años, que habita en Univar, 12, y le causó gravísimas lesiones. Evar Gutiérrez, de cincuenta y nueve años, atropelló a un niño de diez años, Rafael Berrocal, que recruta del regimiento surto gravísimas lesiones, al ser atropellado en la calle de Fuencarral, frente a la de Farmacia, por el taximetro 12.146, guiado por Valeriano Alvarez Albelo.

Un carrero sureño herido al ser atropellado. En la calle de Zurbarán fué atropellado por el carro que guiaba, Bruno Merino Ortega, de cincuenta y un años, el cual resultó con graves heridas en el cuerpo.

Un alguacil gravemente herido. Un alguacil del Ayuntamiento de Buen carrai llamado Jose Diaz Fernandez, que se hallaba prestando servicio como guarda en el sitio denominado Peña Grande, observó que dos asnos pastaban en propiedad ajena a la del dueño de las caballerías y los recogió para presentarlos en la Alcaldía. Al poco se presentó el dueño de los asnos, llamado Emilio Fernandez, que los reclama.

Como le tuesen negados hasta tanto que compareciese a responder de la denuncia, empezó a insultar a las autoridades, y como el alguacil tratara de detenerlo, sacó un puñalon y le acometió, infringiendo una herida grave en una pierna. El herido, después de curado de primera intención en el pueblo fué traído a Madrid e ingresó en el Hospital General.

El agresor que fue detenido por la Guardia civil, quedó a disposición del Juzgado de Comenar.

EN PROVINCIAS

Almacén incendiado

VALENCLIA, 15.—En los almacenes de tejidos denominados El Piso, en la calle de Luis Vives, se originó un incendio en un escape de exposición sin cristales; comenzaron a arder los géneros. Como las llamas obstaculizan el paso a la escalera y el primer piso hallábase lleno de señoras clientes, se produjo un gran pánico. El dueño, los dependientes y algunos transeúntes procuraron tranquilizarse y atacaron rápidamente el incendio. Las pérdidas son importantes. Se cree que alguien, distraído, arrojó una punta de cigarro encendida sobre los manguiles de algodón.

Casa destruída

TERUEL, 15.—En el pueblo de Cirujeda se incendió el edificio propiedad de esfuerzos que se realizan, en el fuego redujo la casa a cenizas. Además, se quemaron los torbellinos. A pesar de los trabajos intentados de labranza y gran cantidad de mies. Se cree que el semestre fué casual.

Una puñalada por diez pesetas

ZAMORA, 15.—En el pueblo de Torados, osé García Lorenzo reclamó a Patricio Alejo 10 pesetas que le adeudaba. Este dijo a José que fuera a su casa a cobrarlas, y cuando llegó, Patricio le asedió una puñalada en el vientre, perforándole la vejiga. El herido ingresó en el hospital en gravísimo estado.

Ecos de todas partes

La alimony

La alimony no es ningún refrescante ni una suerte del toro. Es la cuota semanal que en los Estados Unidos debe pagar el divorciado a su esposa, y que está motivando muy serias discusiones en los Ciuos, en las iglesias y en los tribunales de justicia. Los que combaten la alimony, dicen: "Debe negarse a una esposa alimony, si su vida es después del divorcio es de disipación y de orga." "Deben los hombres que se niegan a pagar la alimony, ir a la cárcel." "Tiene razón la existencia de la limony?"

Tanto el público como los técnicos en materia de divorcio están divididos en dos grupos, en pro y en contra de la alimony. La discusión surgió no hace mucho como consecuencia de una demanda presentada ante los Tribunales de Chicago por un dentista pidiendo que se le eximiera del pago de la alimony toda vez que su esposa, después de divorciada vivía inmoralmente y se había negado a casarse con un individuo con quien vivía maritalmente porque el nuevo matrimonio le privaría de la cuota que estaba obligado a pasaría su antiguo esposo el dentista Vernon B. Cooley.

Un juez de la Corte Superior de Justicia decidió que las acciones de una mujer después de divorciada no tienen relación alguna con las obligaciones económicas del esposo divorciado. La Corte de Apelaciones mantuvo la demanda y los abogados del dentista se preparan para hablar del asunto al Tribunal Supremo.

El dentista Cooley ha fundado un Club en el que sólo son admitidos esposos divorciados que se niegan a pagar la alimony.

A raíz de este litigio, otro individuo, Walter Brickman, pidió que su esposa, que solicitaba el divorcio le pasara a él alimony, alegando que él estaba enfermo tuberculoso, que no podía trabajar, que su esposa tenía medios de vida y que él no quería divorciarse.

Actualmente hay en las cárceles de los Estados Unidos centenares de esposos divorciados que se niegan a pagar la alimony. Se calcula que sólo en Chicago, los esposos divorciados satisfacen unos cinco millones de dólares anualmente por el pago de cuotas a las esposas divorciadas, la mayoría de las cuales son ricas o ganan buenos sueldos.

Telarañas en el cine

En el film "The hipnist", con Lon Chaney, fué necesaria la presencia de telas de araña en ciertas escenas. Una máquina especial fué dispuesta para formar las telas por medio de un fuerte movimiento giratorio, cuya fuerza centrífuga extendía una cantidad de goma hasta convertirla en hilos finísimos.

—Por lo demás, lo que el público desea no son sermones ni discursos, sino verdadera distracción, algo que por unas horas de rienda suelta a su fantasía, librando sus mentes de los prosaicos problemas de la vida diaria. En mi opinión, el cinematógrafo es una fuente incomparablemente mayor de inspiración que el teatro. Todo esto sin contar que, arte por arte, es indudablemente mayor el de la escena muda, con sus más detallados detalles de dirección y decorado, sin contar el trabajo incomparablemente artístico de la cámara. El verdadero núcleo del problema reside en que mientras el teatro se ha atenido a sus propios recursos tradicionales con invariable monotonia, la película no ha cesado un sólo momento de progresar hacia más altos ideales artísticos.

Calla Ben Lion. Sus palabras, saturadas de sinceridad, nos harán meditar aún por mucho tiempo...

Homenaje a un escritor

ZARAGOZA, 15.—Ayer se ha celebrado el acto de descubrir la lápida que da el nombre de Ricardo del Arco a una calle del barrio del Arrabal de Zaragoza. Asistieron el alcalde, concejales, Comisiones y otras numerosas personas. El homenaje al literato Ricardo del Arco fué organizado por la Agrupación Artística Aragonesa.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS

Día 15

Table with financial data including 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 exterior estampillado, Serie F de 50,000 pesetas nominales, etc.

El temporal reinante

Ola de frío en Madrid

En Guadarrama nevó copiosamente y en la corte sentimos sus habitantes sus efectos, pues el día de ayer, como su anterior, fueron crudísimos llegando a marcar el termómetro dos grados bajo cero. El Instituto pronostica frío y nieblas, es decir, que de repente nos hallamos en pleno invierno.

Nieve en Salamanca

SALAMANCA, 15.—Hace un frío muy intenso. Ayer nevó por la mañana, pero hoy amaneció el cielo despejado.

La nevada corta una carretera

CABUERNIGA, 15.—Ayer se desencadenó furioso temporal de agua y nieve con gran descenso de la temperatura. La nieve ha incomunicado la carretera de Reinos. De persistir el temporal de nieve se aumentará la grave situación de la ganadería, iniciada con bastante baja en su precio, única fuente de riqueza de la región.

Frío intenso y nieve

BURGOS, 15.—Hace un frío muy crudo. La sierra apareció esta mañana nevada y en la capital han caído muchos copos.

Lluvia, escarcha y nieve

VALENCIA, 15.—Llueve desde primera hora de la mañana y hace un frío intenso. El termómetro marca nueve grados. Los trenes llegan con retraso a causa del temporal de aguas reinante en toda la provincia. Los techos de los trenes que vienen de Andalucía y Madrid llegan cubiertos por la escarcha. Ha nevado en la parte alta de la provincia.

Daños del temporal

SADA, 15.—Desde el principio de semana azota sobre la población fuerte temporal de agua y viento. La expansión de las Brañas, casi en su totalidad fué cubierta por las aguas. Varias fábricas de teja y ladrillo sufrieron perjuicios. El río pequeño salió del cauce. Las aguas arrastraron hasta el grandes cantidades de arena de la playa situada a espaldas del caté La Terraza.

En la aldea de Carnoedo, el viento arrancó copulentes árboles. No ha habido que lamentar desgracia alguna. Los pescadores no salen al mar.

Nieve en Valladolid

VALLADOLID, 15.—El día de hoy amaneció nevando y así continúa a la hora que comunicamos. El frío es intenso.

Daños en una iglesia

LUCENA, 15.—Anoche descargó sobre la ciudad fuerte tormenta. Una chispa eléctrica destruyó el reloj de la población, situado en la parroquia Mayor de Santiago. En la torre hizo también muchos años. No ocurrieron desgracias personales.

Una boya peligrosa

LA CORUNA, 15.—La violencia del mar arrancó una boya que fué a parar frente al puercillo de Montan, en las proximidades de Sada, donde quedó ballizada en la parte navegable de la bahía. El comandante de Marina, haciéndose cargo del peligro que representa la boya, dio aviso a los navegantes y a la jefatura de Obras del puerto con objeto de que dicha boya sea reintegrada en su sitio.

En Baena

BAENA, 15.—Después de dos días de fuertes lluvias, se ha dejado sentir un frío intensísimo.

En Cataluña

BARCELONA, 15.—Comunican de Lérida que la temperatura ha descendido notablemente en las últimas veinticuatro horas, cayendo una fuerte nevada. La temperatura es de tres grados bajo cero. El Servicio meteorológico de Cataluña comunica que en las cumbres de Montseny cayó una fuerte nevada. La temperatura mínima en Ribas y Capdellá es de siete grados bajo cero.

Fuerte helada

ZAMORA, 15.—La noche última cayó fuerte helada. Amaneció la ciudad completamente blanca. El frío es intenso y amenaza nevar.

Tormenta y frío

CASSA DE LA SELVA, 15.—Durante todo el día de ayer hizo un tiempo muy variable y acabó con tormenta y granizo. La temperatura ha descendido considerablemente.

EXTRANJERO

Ayer nevó en París

PARIS, 15.—En París ha nevado ayer mañana. El termómetro ha descendido hasta un grado bajo cero. En la Auvernia, han caído abundantes nevadas, que dejaron impracticables gran número de carreteras. El Mosa se ha desbordado entre Saint Mihiel y Verdun, inundando en algunos trozos la línea férrea Verdun-Commercy.

En la Turena, el río es intensísimo. Ha nevado, y algunos ríos, sobre todo el Croisa y el Vienne, registran una alarmante crecida.

De otros puntos de Francia se anuncian abundantes nevadas y descensos inopinados de temperatura. Parece se trata de una verdadera ola de frío.

Elogios del Rey al crucero "Príncipe Alfonso"

En el Ministerio de Marina facilitaron ayer tarde la siguiente nota: "Su Majestad el Rey, a su llegada a esta corte, se ha dignado reiterar en forma muy expresiva su satisfacción por el viaje hecho a bordo del crucero "Príncipe Alfonso", buque que ha alcanzado de modelo por todos conceptos. Ha hecho especial mención del viaje de Cartagena a Alicante, verificado a velocidad de 34 millas, con fuerza de máquina de 82.000 caballos. Hay que advertir que el barco, según contrato, no debía res-

ponder a velocidad superior a 33 millas con 80.000 caballos de fuerza de máquina. En las pruebas ya alcanzó cerca de las 35 millas con 84.000 caballos de fuerza, y ahora, sin las mismas condiciones de personal especializado para las pruebas, que es corriente en estas operaciones, ni la calidad del combustible, también especial, ha excedido también a las condiciones contratadas.

Honran estos resultados al mando y dotación del buque, pero también, y muy especialmente, significan el alto grado de perfección de la construcción naval española, que ha demostrado con el viaje de este buque la competencia que con ventaja ha llegado a adquirir en comparación con la de otra cualquier potencia marítima."

La Confederación Hidrológica del Duero

VALLADOLID, 15.—Se ha celebrado la sesión inaugural de la Asamblea de la Confederación Hidrológica del Duero. El acto se verificó en el salón de sesiones del Ayuntamiento, y fué presidido por el comisario regio de la Confederación, señor Velasco. En el estrado-presidencia tomaron también asiento el arzobispo, los gobernadores civil y militar, el director técnico y los miembros de la Junta, que tenían representación. En los escaños se sentaron los compromisarios de los Sindicatos.

Hablaron el alcalde y el comisario regio, verificada la elección de vicepresidente, y vicesecretario, fué elegida la Comisión legislativa, que la forman 19 asambleístas; la de Presupuestos, formada por 26, y la de Fomento, por 27. Seguidamente fueron señaladas las horas de sesión, y se acordó un voto de gracias para la Comisión organizadora.

Se reunieron diversas Secciones, y procedieron a elegir presidentes. El domingo vendrá el ministro de Fomento, que presidirá la sesión de clausura.

Orquesta Lasalle

La orquesta del Palacio de la Música, ha querido dar a su primer concierto de abono que corresponde al próximo sábado, 9, todo el carácter de solemnidad y ha contratado al gran organista francés Bonnet, para que inaugure el magnífico órgano ejecutando con la orquesta, la tercera sinfonía de Saint Saens.

Es actualmente uno de los más grandes "virtuosos" del órgano. Nació en Burdeos, ya la edad de trece años ocupaba ya el puesto de organista de la iglesia de Saint Miguel.

Perfeccionando sus estudios fué discípulo en París de Guilmant, obteniendo en unas reñidas oposiciones y por unanimidad, el puesto de organista de San Eustaquio.

Muerto Guilmant, Bonnet es llamado a ocupar la vacante del maestro en la Sociedad de Conciertos del Conservatorio. Puede decirse sin exageración que ha recorrido el mundo entero dando conciertos de órgano, visitando al terminar la gran guerra los Estados Unidos, en misión oncial del Gobierno francés; Nueva York, San Francisco, Méjico, Canadá.

El Gobierno francés, en recompensa de los servicios del gran artista al arte francés, le ha conferido el título de "Caballero de la Legión de Honor". Bonnet dará, además dos recitales de órgano en el mismo local, con arreglo a los programas siguientes:

Domingo 20 de noviembre de 1927, a las once y media en punto de la mañana

Primer recital (I PARTE)

- 1. a) "Voluntary" Henry Purcell (1658-1695). Organists du l'Abbaye de Westminster. b) "Soeur Monique", François Couperin le Grand (1663-1733) c) "Basse et dessus de trompette ou de corne", Louis Nicollás Clérambault (1678-1749).

(II PARTE)

- 2. a) Choral "In dulce jubilo", Jean Sébastien Bach (1685-1750). b) "Fantaisie et fugue en sol menor", idem id. 3. a) "Canon en si menor", Robert Schumann. b) "Esquise en fa menor", idem idem.

(II PARTE)

- 4. a) "Pastorale", César Franck. b) "Pièce héroïque", idem id. 5. a) "Berceuse", Joseph Bonnet. b) "Romance sans paroles", idem idem. c) "Variations de Concert avec cadence de pédalier", Joseph Bonnet.

Domingo 27 de noviembre de 1927, a las once y media de la mañana

Segundo recital (I PARTE)

- 1. a) "Prélude Fague et Chuconné en do mayor", Dietrich Buxtehude (1687-1767). b) "Tiento a modo de Canción", Francisco Correa de Arauxe (XVII siècle). c) "Tocata et fugue en re menor", idem id. d) "Choral en la menor" (N.º 3), César Franck.

(II PARTE)

- 4. a) "Marché funebre et chant sarraphique", Alexandre Quilmant. b) "Prélude", Gustave Samazeuilh. c) "Tocata", Eugène Gigout. d) "Poèmes d'automne", Joseph Bonnet. 5. a) "Lied des chrysanthèmes". b) "Matin Provençal". c) "Poème du soir". d) "Tocata", Charles Marie Vidor.

Firma del Rey

HACIENDA

Real decreto concediendo una transferencia de crédito de 12.000 pesetas, Sección décima, "Ministerio de Hacienda", para gastos de calefacción de oficinas de Hacienda, a distribuir por este ministerio.

Idem id., concediendo una transferencia de crédito de 3.500 pesetas, al vigenente presupuesto de gastos de las Sección séptima, "Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes", para pago de quinchenos a los funcionarios D. José María Benedito y Vives, D. Luis Benedito y Vives, y D. Angel Zarco García.

Idem id., concediendo dos transferencias de créditos importantes 350.000 pesetas de la Sección sexta, "Ministerio de la Gobernación", para gastos de viajes de todas clases, viáticos y dietas que devengue el personal.

Idem id., un suplemento a crédito de 500.000 pesetas, a la Sección segunda, "Ministerio de Estado", capítulo quinto, artículo primero, y una adicional del presupuesto de la Sección undécima, Gastos de las Contribuciones y Rentas públicas.

Idem id., jubilando a su instancia al abogado del Estado, excedente, D. Isidro Pérez Oliva.

Idem id., concediendo honores de jefe de Administración civil a D. Rafael Abeillán Anta, jefe de Negociado del Cuerpo general de Hacienda.

Idem id., jefe de Administración civil a D. Enrique Martínez Uceda, jefe de Negociado de primera clase del Cuerpo general de Hacienda pública.

Gobernación.—Autorizando agrupaciones de varios Ayuntamientos.

La Asamblea Nacional italiana

LONDRES, 15.—La Prensa inglesa publica detalles de la futura organización de las Cámaras italianas, destacando el punto evidente de semejanza que ha de tener con la Asamblea Nacional española, llegando incluso a encabezar las noticias con el epígrafe: "Asamblea Nacional de Italia".

El correspondiente del "Times" en Milán señala que la próxima Cámara fascista será una transición hacia el sistema corporativo, de la misma manera que la Asamblea Nacional española.

Los círculos liberales ingleses celebran el anuncio del paso dado por Italia. Toda la Prensa inglesa reproduce detalles de la futura ley española de Prensa, que ha despertado interés entre los periodistas británicos, quienes la comentan favorablemente.

Gacetas teatrales

CALDERON.—Hoy y mañana, tarde y noche, "De mala raza", el celebradísimo drama de Echegaray, repuesto con todo éxito por Rivelles, entusiasmando al público que llena el teatro.

EL DESFILE DE HONOR.—De todas las artistas de Maravillas al final de la revista de gran espectáculo "Noche loca", es visado invariablemente, así como la mayoría de los números, llenos totales.

Por las tardes, el "sketch" de gran éxito "Yo quiero ser guapo", interpretación incomparable de Laura Pinillos y toda la compañía. En de fiesta por Laura y Victoria Pinillos.

NOVE ATRACCIONES EN ROMANA.—Destacándose la genial cancionista Mercedes Serós en su nuevo repertorio y Ballet Thais, la atracción mundial más aplaudida.

Hoy, Rosario la Cordoba, cantará sus célebres coplas, acompañándose a la guitarra.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte: Salsamendi y Tacolo, contra Ochotorena y Vega. Segundo, a pala: Zubeldía y Amorebieta I, contra Quintana I y Pérez.

LARA.—(Carmen Diaz).—A las seis: Mi mujer es un gran hombre.—A las diez y media: ¡Mal año de lobos! (extraordinario éxito).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y a las diez y media: La cuestión es pasar el rato (éxito clamoroso).

CALDERON.—(Compañía Ladrón de Guevara-Kivelles).—A las seis y media y a las diez y media: De mala raza.

REINA VICTORIA.—(Compañía Díaz Artigas).—A las seis y cuarto y a las diez y media: María del Mar.

ESLAVA.—A las seis y cuarto: La desecada.—A las diez y cuarto: Periquito entre ellas y Las castigadoras (enorme éxito).

FUENCARRAL.—(Compañía Francisco Fuentes).—A las seis y cuarto: Traidor, confeso y mártir.—A las diez y media: La hija de la Dolores.

PRINCESA.—A las seis y media y a las diez y media: Las aviadoras (gran éxito).

COMICO.—(Loretto-Chicote). —A las seis y media: Charlotón.—A las diez y media: Los lagarferos.

ROMA.—A las seis y media y a las diez y media: Estrellita Useda. Mercedes Sicilia. Lydia Dacty. Guillén. Ballet Thais. Vicentita Joffre. Carmen Montaña. Ballet Scudor. Paul Robertson and Barbara See. Mercedes Serós.

MARAVILLAS.—A las seis y media: Lo que cuestan las mujeres, ¡Yo quiero ser guapo!, Maud and Forest y su trupe de negros (fin de fiesta. Primera día).—A las diez y media: Noche loca (la revista del éxito).

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto: Variada función por la gran compañía de circo. Gran éxito de los nuevos números del programa.

FRONTON MODERNO.—Todos los días, tarde y noche, grandes partidos de pelota, por las más afamadas raquetistas.

EXTRANJERO

La regularización de la industria azucarera

PARIS, 15.—Se han dado por terminadas las entrevistas y conferencias que estos últimos días han venido celebrando diversas personalidades de la industria azucarera de Alemania, Polonia, Checoslovaquia y Cuba.

Con arreglo a los acuerdos adoptados en esas conferencias, la industria azucarera de los citados países prestará su apoyo a la política cubana, que tiene por objeto normalizar y estabilizar las relaciones entre la producción y el consumo mundial.

Contra la esclavitud

RANGOON, 15.—Dentro de muy poco saldrá una expedición con objeto de comprar y establecer definitivamente la emancipación de los esclavos en la Birmania del Norte.

Otra expedición saldrá también dentro de breve plazo con dirección a las montañas de Naga para imponer la supresión del tráfico humano.

La travesía del Atlántico en cuarenta horas

HAMBURGO, 15.—Una Casa de construcciones navales ha ideado un barco, tipo torpedero, que podrá atravesar el Atlántico en cuarenta horas. Tendrá diez metros de longitud, y podrá transportar a diez pasajeros, además de los cuatro miembros de la tripulación.

El primer viaje de ensayo se efectuará esta primavera entre la costa americana y el cabo de Finisterre, en España.

Un donativo de Rockefeller

JERUSALEN, 15.—El señor Rockefeller ha donado dos millones de dólares para la creación en Jerusalén de un museo arqueológico.

Se están realizando trabajos para su fundación, comenzando por adquirir terrenos para el edificio donde se instalará el museo.

El aniversario del Centro Gallego de Lisboa

LISBOA, 15.—Con motivo del 19.º aniversario de la fundación de la Sociedad Juvenil de Galicia, se han celebrado fiestas extraordinarias, y una sesión solemne, presidida por el vicescudatario, el presidente del Centro Español y el presidente de aquella Sociedad.

Varios procesos de alta traición

BERLIN, 15.—Un diario de la mañana da cuenta de que el Gobierno prepara varios procesos por delitos de alta traición. Parece que el señor Kussbutz, antiguo secretario general de la Liga de los Derechos del Hombre, va a ser detenido y también un general y varios periodistas.

En las elecciones triunfan en Alemania las izquierdas

BERLIN, 15.—Aunque no se conocen todavía los resultados definitivos del escrutinio se cree que estos no modificarán la composición anterior de los Parlamentos.

La característica de las elecciones en Essen ha sido el retraimiento de los electores. Los comunistas, ganan uno o dos puestos.

La coalición de Weimar, que detenta el Poder desde la revolución, proseguirá con mayoría en el Landstag.

Las elecciones en otros distritos se han señalado por un definitivo triunfo de los socialdemócratas y comunistas. Los partidos burgueses han perdido con este motivo la mayoría.

En Brema triunfan los socialistas

BRAMA, 15.—En las elecciones municipales, los socialistas ganaron cuatro puestos, los comunistas uno y los propietarios rurales, otro. El bloque de la derecha perdió cuatro; los demócratas perdieron dos, y el centro mantuvo sus posiciones.

Se ahogan cuatro automovilistas

BERLIN, 15.—Cerca de Hanover, un automóvil se precipitó en el río Dera, ahogándose cuatro de sus ocupantes.

Corta un cuadro en el Museo del Louvre para entrar en la cárcel

PARIS, 15.—Un dependiente de carnicería, harto de recursos y deseoso de que le prendieran para tener alimento y abrigo, entro ayer, en el Museo del Louvre y dio varios cortes con una navaja de afeitar a un cuadro de los hermanos Leona, valorado en un millón de francos.

El cuadro podrá ser restaurado fácilmente. La Policía del Louvre detuvo inmediatamente al autor del hecho.

Pittsburgo semi destruida al estallar un gasómetro

Numerosas víctimas

PITTSBURGO, 15.—Uno de los gasómetros de la ciudad ha estallado, produciendo un pánico horrible en toda la población. Hasta ahora van retirados veinte cadáveres y se han hospitalizado 111 personas. La fuerza de la explosión ha causado la rotura de los cristales de todos los edificios situados en las cercanías del gasómetro.

Los daños materiales son muy importantes.

Más detalles de la explosión

PITTSBURGO, 15.—El gasómetro que hizo explosión estaba considerado como uno de los mayores del mundo, pues tenía una cubida de cinco millones de pies cúbicos. Hasta ahora van retirados 21 cadáveres. Se cree que hay muchos más; pero se hacen muy difíciles los trabajos de salvamento, pues a causa de la explosión se rompieron todas las cañerías de conducción de agua, estando todo el barrio obrero, que es donde estaba enclavado el gasómetro, inundado. Muchas casas se vinieron abajo, y en otras hubo incendios, y casi todas las de la ciudad se removieron hasta los cimientos. Todas las líneas telefónicas de la población han quedado destruidas.

Los testigos presenciales dicen que el depósito subió a gran cantidad de metros de altura, en donde hizo explosión, arrojando sobre toda la ciudad una verdadera lluvia

de pedazos de acero, que hacían el efecto de un bombardeo.

La Policía ha recibido orden de disparar contra los merodeadores que intenten aprovecharse de la confusión para realizar algún acto de pillaje.

Esta ciudad, importante centro de producción de acero de los Estados Unidos, puede considerarse que ha quedado medio destruida. Casi todos sus edificios necesitarán urgentes reparaciones.

En los primeros momentos el pánico fué indescriptible, siendo muchas las personas que resultaron heridas al ser atropelladas por la multitud que huía, presa de pánico, en todas las direcciones.

La causa de la catástrofe

PITTSBURGO, 15.—Según las últimas averiguaciones, la causa de la catástrofe ocurrida se ha debido a una imprudencia cometida por haber acercado una lámpara de soldadura a las cañerías conductoras de gas.

Interesante discurso del señor Briand

NANTES, 15.—En un discurso pronunciado en esta ciudad, el señor Briand expuso a grandes rasgos la obra realizada en el camino de la paz y consagrada principalmente a poner de relieve ante los ojos del mundo que Francia es real y resueltamente pacifista, declarando que es muy dudoso que, sin la existencia de la Sociedad de Naciones, no se hubieran entregado de nuevo a las luchas sangrientas. Hablando luego de las relaciones francoalemanas, el señor Briand hizo un caluroso elogio de los señores Luther y Stresemann, que en el acuerdo de Locarno procedieron con visible lealtad y alteza de miras. El señor Briand añadió que no duda de que se perseverará por parte de todos en este camino de paz.

Hablando luego del Tratado francoserbio, el señor Briand declaró que la publicación de sus artículos demostrará claramente que se halla inspirado única y exclusivamente en los mismos sentimientos de paz.

Emigrantes repatriados

VIGO, 15.—Llegó el transatlántico inglés "Orcoma", desembarcando 107 pasajeros y siguiendo viaje para Liverpool. La mayor parte de los desembarcados aquí son españoles repatriados de Cuba por cuenta de nuestro Consulado en la Habana. El número de estos repatriados es de 92; 54 hombres y 38 mujeres.

Todos han sido socorridos por el Ayuntamiento. Vienen en un estado lastimoso, y relatan escenas tristes, desahucadas, en los muelles de la Habana; se congregaron millares de españoles, que esperaban la repatriación. Cupan la crisis del trabajo en Cuba, a la competencia que hacen a los trabajadores europeos los braceros asiáticos, que trabajan solamente por la comida.

El gobernador ha dispuesto que la Compañía facilite billetes gratuitos a los emigrados hasta sus pueblos natales. La mayoría de los llegados hoy son naturales de Orense.

El hundimiento del "Princesa Mafalda"

Lo que cuenta el capitán del "Moselle" BORDEUS, 15.—Hoy ha entrado en este puerto el paquebote "Moselle", cuyo comandante, sir Privat, ha hecho interesantes declaraciones referentes a la intervención de la tripulación de aquel en el salvamento de los naufragos del "Princesa Mafalda", en unión de las del "Athens", "Empire of Stars", "Formosa" y "Rossini".

Al recibir las primeras llamadas de auxilio—ha ordenado—se dirigió a toda marcha hacia el lugar de la catástrofe, adonde llegó precisamente en el momento en que el transatlántico italiano se sumergía después de haber lanzado su capitán cuatro largas pitadas y otras cuatro más breves.

Kejala el señor Privat que un grumete bregón pudo recoger a bordo de la lancha de salvamento que tripulaba, a gran número de naufragos, valiéndose de una improvisada antorcha confeccionada con trapos impregnados de petróleo.

Muchas de las embarcaciones que llevaba el "Princesa Mafalda" no podían evolucionar por su excesivo tamaño.

Cuando que los restos del transatlántico, que emergían a la superficie, vieron a gran número de naufragos, los cuales pugnaban por salvarse en las canoas.

Se muestra partidario de una Convención internacional que ordene la existencia en los paquebotas de reflectores, con lo cual en casos como el presente, se podrán salvar gran número de vidas.

El naufragio, según el segundo mecánico del "Princesa Mafalda", que fue recogido a bordo del "Moselle", se produjo a causa de una rotura de la hélice, que ocasionó una gran abertura en el casco.

Hizo grandes elogios de la tripulación del buque sumergido, que fué la última en ponerse a salvo, así como de las de los buques salvadores, cuyo comportamiento excedió a todo encomio.

Por último, manifestó que a bordo del "Moselle" habían sido salvados 77 naufragos, y que en el "Stard", "Athens" y "Formosa", fueron recogidos 200, 450 y 93, respectivamente.

El aniversario del Tratado de Rapallo

BELGRADO, 15.—La Agencia Avala dice que, a pesar de la prohibición de que fueran organizados festejos y actos públicos para conmemorar el aniversario del Tratado de Rapallo, y de las severas medidas de orden adoptadas en el país con ese objeto, varios miles de personas han tratado de efectuar una manifestación.

Fuerza de Policía y soldados trataron de dispersar a los manifestantes; pero éstos se impusieron y consiguieron llegar hasta la plaza Nacional.

En vista de ello, fueron enviadas más fuerzas de Policía, lográndose por fin, impedir que la manifestación llegara, como era su objeto, hasta el edificio donde se encuentra instalado el Consulado de Italia.

Los deportes

Boxeo.—Otra victoria de Hilario Martínez

NUEVA YORK, 15.—Ha finalizado el combate entre el español Hilario Martínez y el americano Andy Vody, con el triunfo del primero por puntos.

La ciencia y el ardor del boxeador español contrarrestaron la combatividad del americano, siendo mercedísima la victoria de Martínez.

Detalles del combate

NUEVA YORK, 15.—En el primer asalto la lucha fué durísima. Di Vody atacó energicamente buscando el golpe duro. Martínez boxeo de cerca, atacando a Di Vody en el cuerpo.

En ese asalto, a la salida de un cuerpo a cuerpo, Martínez logró asestar un golpe a su adversario, derribándolo al suelo; pero éste se levantó en seguida.

En el segundo asalto, Di Vody acometió con fiereza a Martínez desde el primer momento, y logró derribarlo de un directo de derecha; pero el boxeador español se levantó casi instantáneamente y continuó la pelea.

En el tercero y cuarto, la lucha fué más igualada y menos violenta, cansados los combatientes de los esfuerzos realizados anteriormente.

En el quinto asalto, Martínez boxea espúndidamente. Supera a su adversario por rapidez y ciencia, y un gancho de derecha a la mandíbula del americano le hace tambalearse y refugiarse en el cuerpo a cuerpo, donde es muy castigado, llegando a estar Di Vody semiconsciente.

En el sexto asalto continúa Martínez, llevando la ofensiva; pero la lucha es más confusa y menos movida que en el anterior por abundar en él el cuerpo a cuerpo.

En el séptimo, Di Vody da la sensación de encontrarse agotado; pero Martínez, cansado de la dureza de la pelea, no consigue sacar todo el partido de las circunstancias, y el boxeador americano se rehace algo al final del asalto.

En el octavo, Di Vody trata de forzar el combate buscando el golpe decisivo. Intenta colocar su derecha en varias ocasiones; pero Martínez esquiva bien y acumula puntos.

En el noveno Martínez no arriesga el triunfo, que ya tiene conseguido por la ventaja adquirida en puntos, y se limita a esquivar las desordenadas acometidas de Di Vody y a castigarle asestandole golpes en los flancos.

Martínez comenzó atacando en el décimo asalto. Coloca bien su izquierda, mientras Di Vody trata de forzar la guardia del boxeador español para asestarle un golpe decisivo con su derecha, única forma de ganar el combate; pero llega el final sin que lo consiga, dándose por los jueces la victoria al español por puntos.

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

PRINCIPAL



El comunismo

Trotsky, Zinovief, Kamenev y Rakowski, expulsados oficialmente del partido

MOSCOU, 15.—Aun cuando hace ya varios días que habían sido expulsados del partido comunista los señores Trotsky, Zinovief, Kamenev y Rakowski, hasta ayer no se ha decretado la expulsión de modo oficial.

Las causas de esta determinación han sido las reiteradas indisiplinas de los expresados jefes políticos, la última de ellas el no haber querido presenciar el desfile de la manifestación celebrada ante la tumba de Lenin con motivo del décimo aniversario de los Soviets.

Trotsky y Kamenev han sido obligados a abandonar sus respectivos cargos oficiales.

El Gobierno de los Soviets presenta una nota al de Letonia

RIGA, 15.—El Gobierno soviético ha presentado ante el de Letonia una reclamación con motivo del acto celebrado en la catedral de Riga por el jefe de la Iglesia ortodoxa en sufragio de las víctimas de la revolución.

En la citada nota se califica este servicio religioso como contrario a la amistad de los dos países.

El régimen penitenciario en Rusia

LONDRES, 15.—El "Sunday Wor-

MINPRNTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54.912

ker" publica un artículo de Elena Crawford sobre el régimen penitenciario en Rusia. "En Rusia—dice la escritora—el sistema penal se esfuerza en convertir al malhechor en ciudadano aprovechable, reconociendo que el mayor castigo es el de ser seguido de esta suerte transformados en la privación de la libertad. Rusia ha conculcado útiles. He visitado los establecimientos penitenciarios. En todas las celdas hay libros escogidos y aparatos de T. S. H. El preso está bien alimentado, tiene buena cama y su celda es higiénica. Dos veces por semana se les hace asistir a sesiones de cinematógrafo.

La propaganda comunista en Alsacia ESTRARBURGO, 15.—La Policía se ha incautado en los quioscos de periódicos de la ciudad de cuatro mil ejemplares de un diario comunista alsaciano.

La deuda zarista con Norteamérica NUEVA YOR, 15.—Los agentes soviéticos han propuesto a los banqueros estadounidenses un proyecto de reembolso de la deuda zarista, a cambio de ciertos créditos. Su proposición es muy parecida a la que han hecho a Francia. El importe de las deudas zaristas con los Estados Unidos se eleva a 187.729.750 dólares.

El asalto a un "chalet" de Valencia

Más detalles

VALENCIA, 15.—Se van conociendo otros pormenores relacionados con los asaltos de la casa del señor Marzal.

Kafael Berocai fué recluta del regimiento de Caballería Victoria Eugenia, de guarnición en Valencia. El 9 de junio del año actual, el médico del regimiento aprecio en Kafael un paucamiento crónico. El enfermo pasó al hospital militar, y el 20 del mismo mes se le declaró inútil y se le hizo su residencia en Valencia. Sus padres, Manuel y María, residen en Zamora la Real.

El hijo político del señor Marzal ha declarado que en la madrugada del domingo le despertaron sobresaltado, voces y disparos. Abandonó la cama, y pretendió salir al correr por la puerta principal del "chalet", viéndose caer desde la tapia a un nombre que vestía traje gris claro. Sintió una gran impresión, por creer que se trataba de un hijo suyo que se había ausente. Al mismo tiempo le detuvo un guardia civil, quien, al darse a conocer, le explicó lo ocurrido. Cree que los ladrones se dirigían al "chalet" para sorprender a sus moradares y obligarlos a entregar cuanto hubiera en casa, saqueados de la costumbre de no dejar dinero en el despacho. Terminó diciendo que en la casa nunca esa noche unos 5.000 pesetas.

El señor Marzal, que se halla muy delicado de salud, ignora el suceso ocurrido en su casa.

Treinta años separados y mueren casi el mismo día

PLASENCIA, 15.—Se ha registrado en este Hospital Provincial un suceso verdaderamente trágico.

En los primeros días de octubre último ingreso en dicho establecimiento el vecino de Berrejon Pio Barros Perez, de cincuenta y cinco años, que llevaba más de treinta separado de su esposa. Pocos días después fué acogida en distinta sala del mismo hospital Matea Redondo, de cincuenta y tres años, casada, que abandonó el domicilio conyugal hacia muchos años y marchó al extranjero, de donde regresó pobre y enferma.

Pio Barros murió el día 19 de octubre, y Matea Redondo el 20. Ambos cadáveres fueron trasladados al depósito del cementerio, donde pasaron juntos la noche de este último día.

Al examinar los datos necesarios para dar cuenta al juzgado de las defunciones se ha venido en conocimiento de que la muerte ha reunido en el mismo depósito a los que, no pudiendo vivir juntos, se separaron hace más de treinta años, siguiendo rumbos distintos.

Aproximación germano-austriaca

Los señores Marx y Stresemann, llegan a Viena

VIENA, 15.—Ayer mañana llegaron los señores Marx y Stresemann, a quienes acompañan numerosas personalidades oficiales del Reich. Fueron recibidos en la estación por monseñor Seippel, quien les dió la bienvenida en nombre del pueblo austriaco.

VIENA, 15.—El canciller monseñor Seippel, ha dado anoche una comida en honor del canciller alemán, señor Marx, y del ministro de Negocios Extranjeros del Reich, señor Stresemann, y respectivos séquitos. Durante el acto pronunció monseñor Seippel un discurso, en el que puso de relieve el aprecio amistoso y la simpática caída de Austria hacia los señores Marx y Stresemann, no solo por su actuación política, sino por sus mismas personas. El orador animo luego que mientras no sea la conianza en el vecino base de la política de Europa, no habrá para esta paz, ni desarme, ni progreso verdadero.

En su contestación, el canciller Marx manifestó que estaba en un todo de acuerdo con su colega austriaco para afirmar el movimiento progresivo de Alemania y Austria. "Observamos—dijo—que ambos países se apartan cada vez más de un pasado tumultuoso. El idealismo que alienta a Alemania y a Austria ha de enseñar a los pueblos el camino del progreso."

PROVINCIAS La recolección de naranja

CARLET, 15.—Por las numerosas demandas del extranjero se halla esta ciudad en plena recolección de la naranja. Trabajan cerca de 30 almacenes en la confección de los envíos y se dedican al empapelado del fruto hasta las mujeres de casas ricas, porque se advierte escasez de brazos.

Franco dará la vuelta al mundo

SEVILLA, 15.—Llegó en automóvil, procedente de Madrid, con su esposa y su cuñada, el comandante Franco, el cual ha sido muy visitado por sus compañeros de la base aérea de Tablada. Esta mañana continuó su viaje para Cádiz, con el fin de inspeccionar la construcción del aparato en que dará la vuelta al mundo, y que se construye en la Constructora Naval de Cádiz. El comandante Franco pasará en Cádiz seis u ocho días y después regresará a Madrid, pero proponiéndose efectuar frecuentes viajes a Cádiz.

Las cátedras ambulantes de Agricultura

MEDINA DEL CAMPO, 15.—Se inauguró en esta villa la cátedra ambulante de Agricultura. Por la mañana se bendijo el coche laboratorio y por la tarde, en el teatro de Isabel la Católica, disertaron el ingeniero jefe de la Granja Agrícola de Valladolid, señor Callal, y el profesor señor Miranda. El gobernador pronunció palabras enaltecedoras de la obra que se inauguraba.

Asamblea de aceiteros

TERUEL, 15.—En el pueblo de Alcañiz se celebró la Asamblea convocada por el Sindicato Central de Aragón para tratar del problema del aceite de oliva. Asistieron nutridas representaciones de la mayoría de los pueblos de la parte baja de la provincia y representaciones oficiales, incluso del Sindicato directivo zaragozano. En el acto hubo mucho entusiasmo. La mayoría de los Asambleístas se trasladaron a Casmech para tomar parte en la segunda Asamblea.

El príncipe D. Gabriel de Borbón

JEREZ, 15.—El príncipe don Gabriel de Borbón, que llegó acompañado de su esposa, se ha incorporado al regimiento de Lanceros de Villaviciosa.

El matrimonio ha fijado su residencia en esta ciudad.

Llegada del nuevo capitán general de la región

VALLADOLID, 15.—A las dos y media de la tarde llegó el nuevo capitán general de la región, don Federico Berenguer, que fué recibido por todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas; comisiones de todos los Centros, jefes y oficiales de la guarnición y numeroso público.

Una compañía de Isabel II, con bandera y música, rindió los honores.

El general Berenguer marchó seguidamente a Capitana general, tomando posesión de su cargo.

Muerte de Amparo Taberner

VALENCIA, 15.—Ha muerto la que fué popular tiple cómica valenciana Amparo Taberner, hija del decano de los actores valencianos, Manolo Taberner.

Actuó la Taberner en el teatro Apolo, de Madrid, varias temporadas, y estrenó, entre otras obras, "El barquillero" y "Bohemios". Su muerte ha sido muy sentida en Valencia, a donde se había trasladado desde Zaragoza, por haber caído enferma con una infección intestinal.

Actualmente formaba parte de la compañía del maestro Serrano, con la que actuó por última vez en Madrid la primavera pasada.

POLITICA

Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Gobernación y Hacienda.

El general Primo de Rivera, no dijo nada al salir, y el ministro de Hacienda se limitó a manifestar que había sometido a la firma decretos relativos a transferencias de créditos y nombramientos de personal.

El general Martínez Anido recibió la lista de los decretos firmados por Don Alfonso, correspondientes a su departamento.

Acompañado del ministro del Uruguay, señor Fernandez Medina, fué recibido en audiencia por el Rey el presidente del Instituto de Derecho Internacional de Lausana, Mr. Brown Scott.

Terminada la audiencia, Mr. Brown manifestó a los periodistas que había sido cariñosamente recibido por el Rey, a quien dió cuenta de los actos celebrados en Salamanca con motivo de la inauguración de la cátedra de Francisco Vitoria, y de los trabajos que la Asociación del mismo nombre viene efectuando.

El señor Fernandez Medina dijo que había acompañado a Mr. Scott por no haberlo podido hacer el presidente de la Asociación, señor Yanguas.

A las dos de la tarde, se verificó en el Ministerio de Estado, el almuerzo en honor de Mr. Brown Scott y señora.

Asistieron el jefe del Gobierno, el presidente de la Asamblea, el duque de Alba, varios ministros, diplomáticos y personalidades, entre ellas los rectores de las Universidades de Madrid y Salamanca.

Por la tarde se celebró en el palacio del duque de Alba un te en honor del ilustre juriscónsulto.

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGANO 10 TEL. 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR!



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.
(Numerosos testimonios)
Las veinte curas del Abate BAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (náuseas, malas digestiones, acidez, pesades, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

**NADA MAS
QUE PLANTASI**

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Betálicos y Marinos, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 13; Valencia, Historiador Chabás, 1; Bilbao, Ezeo, 20 (entradas por Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 63.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz :- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

"Editorial España"

ESPECIALIDAD EN REVISTAS, DIARIOS E IMPRESOS PARA LA INDUSTRIA Y CASAS DE BANCA

Minas, 1. y Pozas, 2. :-: Teléf. 54912

MADRID

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Breval, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis